

嵩山路街道启动百人千场微宣讲活动

株洲晚报融媒体中心记者/王烽 通讯员/罗雄武 易雅妮

7月9号是株洲天元区嵩山路街道“九·久”志愿服务日,百名党员志愿者齐聚一堂,同唱“没有共产党就没有新中国”,就此拉开该街道“奋斗百年路启航新征程”暨“百人千场”微宣讲序幕。

启动仪式上,嵩山路街道党工委为辖区15支宣讲团代表授牌,来自韶溪社区的宣讲员刘雅带来了“百人千场”的首场微宣讲。“我的宣讲内容讲述了身边白鹤社区、东湖社区两位书记为民办实事的事迹,他们用自己的行动诠释了习近平总书记那句“江山就是人民”。

启动仪式结束后,15个社区的党员志愿者代表返回各自“阵地”,继续开展常态化的便民志愿服务活动。相关工作人员介绍,嵩山路街道15个社区分别成立15个宣讲团,接下来,“宣讲团”将持续深入企业、学校、机关等地,开展形式不一的微宣讲活动,让习近平总书记“七一”重要讲话精神进社区、进家庭,凝聚起群众同心共筑中国梦的磅礴力量。

“爱的陪伴”公益夏令营“扬帆”启航

本报讯(株洲晚报融媒体中心实习记者/肖乐怡)7月12日上午八点半,群山环抱的醴陵市赵家墩小学操场上,46名孩子和26名志愿者分别4个纵队,面向徐徐飘扬的国旗,敬队礼,唱国歌,第五届“爱的陪伴”扬帆e+公益夏令营正式开营。

“爱的陪伴”公益夏令营是由株洲晚报志愿者联合会发起的一项面向留守儿童公益项目,自2017年起,该活动已持续举办了五届。此次扬帆e+公益夏令营活动,是“爱的陪伴”项目首次与新浪扬帆公益基金合作,由株洲市鸿洲社会服务中心具体执行。昨天开营后,26名志愿者们将陪伴当地46名留守儿童开展为期一周的特色活动课程。

醴陵市教育局主任张神保、左权中心学校副校长帅虎参加开营仪式并致辞。

启动仪式结束后,扬帆e+夏令营系列特色活动课程开始了。志愿者们带领孩子们体验了“趣味运动会”、“折纸”、“背包DIY”三项活动。

“趣味运动会”是万伟军老师精心准备的课程,他把孩子们分成几个小组,带领他们以接力的形式在指压板上比赛跳绳、奔跑、接抛物。在运动的过程中,与汗水一同闪现的,是孩子们飞扬的笑脸与努力拼搏的满足感。

而“折纸”、“背包DIY”则在为开导孩子想象力、创造力和动手能力上提供了充分的空间。

这些活动就像粘合剂一样,增进了志愿者与孩子们以及孩子们彼此之间的情谊。接下来的每一天,志愿者们都将为孩子们的成长全力以赴。

我为群众办实事 民政部门助力老年人跨越数字鸿沟

株洲晚报融媒体中心记者/王烽 通讯员/周益民

“如何找到最近的公交站?去到医院看病如何线上挂号?……其实这些都能在手机上操作。”近日,在天元区嵩山路街道大湖塘社区,一场助推老年人跨越数字鸿沟的公益讲座正在进行,活动由市民政局、天元区民政

局联合组织,3名老师站在讲台上,为近50名老年人提供服务。

去年底,国务院办公厅印发《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》(简称《方案》),直指老年人面临的“数字鸿沟”问题。在方案出台的同时,

市民政局第一时间行动,在今年上半年,将助推老年人跨越数字鸿沟列入我为群众办实事项目中。这一场“智能技术扫盲”,起点就是学用智能手机。

现状:株洲有近80万老年人使用智能设备,他们遇到了难题

扫码支付、手机点餐、网上挂号……智能手机无处不在的便利,让人们进入了一个“无码不欢”的时代。然而,在多数人享受数字技术红利的时候,老年人在数字鸿沟面前的处境却日益困窘。

走到旅游景点,因为没有电子健康卡被拦;去医院看病,发现很多人都是网上预约,自己排队

半天依旧轮不到号;到菜市场买菜,因为无法找零钱,拿着现金却犯起了愁……家住石峰区的袁奶奶今年已经88岁了,谈起这几年生活出行的改变,对老年大学的同学大倒苦水,而大家的遭遇也基本相同。

今年5月份,第七次全国人口普查数据显示,全国人口共141178万人,60岁以上人口占比

达18.7%。而在株洲3902738人中,60岁以上人口占比达19.92%,人口老龄化程度高于全国平均水平。“近80万老年人中,有很多老人在使用智能设备时,也遭遇了类似的很多难题,怎么样更好地服务于老年人就医、出行等,这对株洲的养老服务工作提出了新的考验!

举措:开展专项行动 线上线下培训+送课上门,弥合鸿沟

“助推老年人跨越数字鸿沟,让老年人幸福生活”。实际上,早在去年下半年,国务院《方案》出台前,市民政局、芦淞区民政局、荷塘区民政局、石峰区民政局、天元区民政局便联合株洲晚报老年大学开启了老年大学进养老机构专项的活动,这其中,就开设有智能手机课程。

“去年的活动我就参加了,今年的课程我也一直没落下。”家住大湖塘社区的刘爷爷说,感谢民政部门的好政策,现在自己不仅学会了网上挂号、预定车票,而且还学会用智能手机做美篇和剪辑图

片,丰富了自己的晚年生活。袁奶奶则得意的说:“再也不用担心之前的窘境了,现在别说一般的老年人,很多年轻人的智能手机可能还没我玩得转。”

家住天元区滨江社区的李奶奶则身患多种疾病,因为身体和家庭等原因,她很少外出。今年上半年,带着市民政局的嘱托,晚报老年大学老师和志愿者团队来到李奶奶家,为她送来了智能手机课程。学会了手机的各项功能后,李奶奶很开心,点餐、购物、买车票这些自己都会了,而且还学会了怎么使用视频软件,居家养

老的生活从此不再孤单。

为了解决老年人学不会、学了容易忘等问题,市民政局联合晚报老年大学还组织了一支志愿者团队,定期探访,更好地服务老年人。同时,组建学习交流微信群,有任何问题,老人们可以通过线上的方式寻求帮助,而学会的同学们也纷纷前来帮助解答。

据了解,智能手机公益课程将于近期在芦淞区、荷塘区、石峰区、天元区全面开启,有兴趣参加学习的老年朋友请关注株洲晚报的报道或相关职能部门的公告。

“守护少年,你我一起” 天元中学开展中小学生心理危机识别及干预培训

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/郑伟青 通讯员/樊晓杰)7月6日下午,天元中学多媒体厅开展了一场“守护少年,你我一起”中小学生学习心理危机识别及干预培训,天元中学、天元小学两校共400多名教师参加。

本次培训,由天元区幸福教育基金会、株洲市鸿洲社会工作服务中心主办,目的是为了提升教师对心理危机觉察和识别能力、心理危机处理和应对能力。授课老师为国家二级心理咨询师、富有着11年心理咨询经验的王辉平老师。在授课过程中,王辉平从两个案例引入,带领大家熟悉心理问题、心理危机及心理危机干预的基本概念,了解心理危机的影响因素、信号识别、预估方法、干预举措、常见认识误区等。

在心理危机信号识别的分享环节,王辉平提醒大家,发现学生有“明确表达自杀念头”“出现自残行为”“长期情绪不佳”“长期对



▲两校400多名教师听课现场。邓咏仪 图

什么都不感兴趣”“经常旷课,不交作业”或“情绪激动,与家长发生剧烈争吵”等情形时,教师和家长应引起重视。

在心理危机的预估及干预环节,王辉平为大家提供了一个量

表,通过量表来预估危机程度、风险系数,进而对危机分层,继而启动不同的危机干预策略。通过两个小时的分享,初步明晰了教师在面对学生心理危机时,如何去识别、预估和应对等。

遭遇“杀猪盘”女子被骗83万元 天元警方捣毁窝点,逮了8人



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/康鹏)轻信赌博网站有内幕信息,花钱就可以买到中奖号码,一名女子被骗83万元。近日,天元警方据此在某小区捣毁了一个杀猪盘诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人8人。

6月初,刘女士在聊天软件上认识一名男子,两人关系逐渐升温。期间,男子自称是澳门某博彩集团的总经理,有博彩网站彩票开奖的内幕信息,可以免费告知刘女士。

得知中奖后可以收到上千万元的巨额奖金,刘女士怦然心动。她按照男子的指点,陆陆续续转了83万元到指定账户,最终奖金没有拿到,男子也联系不上了。

接到报警后,天元警方通过分析研判,

刘女士遭遇了杀猪盘诈骗,犯罪嫌疑人通过伪造赌博网站截图让刘女士信以为真,从而诈骗她的钱财。

通过对案件的资金流、信息流进行追踪,民警锁定这个杀猪盘诈骗团伙位于天元区某小区内。

随后,天元公安分局刑侦大队联合网安大队、嵩山路派出所,共出动30余名警力开展收网行动,当场抓获犯罪嫌疑人8人,扣押大量作案的手机电脑。

经查,这8名犯罪嫌疑人大多来自外地,大部分都有作案前科,他们在聊天软件上寻找目标,再把自己包装成博彩公司负责人,诱使受害人上钩。

经确认,他们共作案3起,涉案金额90万余元。目前,8人已刑拘。

天元警方提醒,天上不会掉馅饼,赌博网站有陷阱。网络上涉及资金转账,切勿信以为真,以防上当受骗。

相关链接 警惕“杀猪盘”诈骗方法

●第一步 犯罪嫌疑人伪装成成功人士通过微信等网络社交软件寻觅、物色年轻女性,精心编制“话术剧本”以谈恋爱、交朋友名义骗取对方信任。

●第二步 向被害人推荐博彩网站、赌博APP,编造有内幕消息、投资就能稳赚不赔等信息,甚至先提供账户让被害人帮忙管理和进行体验,

诱导被害人投注。

●第三步 前台组员与后台客服人员相互配合,通过后台修改数据控制游戏输赢,一开始刻意让被害人获取小额返利,继而通过各种手段,诱使被害人追加充值。

●第四步 待被害人投入大额资金后,通过后台修改数据让被害人全部亏空或无法提现。

盛康·国际颐养苑

株洲盛康始创于1993年, 28年专注养老托残

千人规模, 现代养老院 老有所养, 信赖盛康

普惠养老服务低至 2080元/人/月起 包吃包住 (床上用品、水电按实收取)

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

剩余少量普惠床位名额, 欲办从速!
班车接送, 实地考察

服务热线: 0731-28838888 / 28838999
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)